
Verbale n. 9   prot. 4421 02-01   
 
Il giorno 03 del mese di luglio dell’ anno 2019 alle ore 16:30 nei locali dell’ “Istituto Matteotti-
Cirillo”, in via Quintavalle  in Grumo Nevano (NA), convocato con invito a mezzo di mail del  
24/06/2019 asunto al protocollo n. 4029 02-01, si è riunito il Consiglio d’ Istituto per 
discutere i seguenti punti all’ordine del giorno: 
 

 
1. Esito monitoraggio risultati a distanza;  
2. Aggiornamento RAV 2018-19;  
3.  Verifica dei PON realizzati;  
4.  Piano annuale per l’Inclusione a.s. 2019-20: adozione; 
5.   Esito prove INVALSI Sc. Secondaria di primo grado;  
6.  Esito esame conclusivo primo ciclo d’Istruzione;  
7.  Risultati gruppi di lavoro per classi parallele (Sc. Primaria) , intersezione(Sc. Infanzia 

)e dipartimenti (Sc. Secondaria di primo grado); 
8.   Autovalutazione d’Istituto: punti di forza, criticit{ e proposte di miglioramento;  
9. Verifica attività svolte dalle FFSS, dai referenti di plesso e da tutte le figure di sistema 

(staff del D.S.);  
10. Scarico inventariale; 
11. Chiusura scuola settimana di ferragosto; 
12.   Indizione collegio dei docenti settembre 2019; 
13. Resoconto delle attività svolte; 
14. Stato di attuazione del Programma annuale Esercizio finanziario 2019; 
15. Relazione DS; 
16.  Comunicazioni DS;  
17. Saluto personale docente e ATA in quiescenza e/o trasferito dall’1.9.2019 . 

 
Sono presenti il DS, prof.ssa Giuseppina Nugnes.  
Per la componente docente sono presenti:  
Il Dsga Sig.a Migliaccio 

la prof.ssa Cirillo, la prof.ssa Iuso, la prof.ssa Scarano, la docente Saviano, la docente 
Marrazzo, la docente Ciani Ida 

Per la componente genitori sono presenti: 
 il sig. Innacolo, Lizio, Salvatore Anna 

Per la componente ATA: 
il sig. Sossio Mormile, 

Presiede il sig. Innacolo. Funge da verbalizzante la prof. ssa Iuso Antonella nominata 
segretario dal presidente in assenza della docente Capuano..  
Constatata la presenza del numero legale dei partecipanti, il presidente dichiara valida e 
aperta la seduta. 

 
 
1) Esito monitoraggio risultati a distanza;  
 
Il DS illustra ai presenti l'esito del monitoraggio dei risultati a distanza  e  comunica che 
un'ottima percentuale degli alunni dell'IC Matteotti-Cirillo, ha seguito il consiglio orientativo 
del CdC e ha avuto buoni risultati nel percorso di studi intrapreso 

Il Consiglio ne prende atto 
 
 
 



DELIBERA n.83 
 

2.Aggiornamento RAV 2018-19;  
 
In merito al secondo punto all'o.d.g il DS illustra ai consiglieri l'aggiornamento RAV 2018-19 
che viene di seguito riportato: 
 

 
 

 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
 
 
 
Il Consiglio delibera all'unanimità 
 
 



 
3.Verifica dei PON realizzati;  

 
Il Ds illustra ai presenti i molteplici PON FSE realizzati con ottimi risultati grazie al lavoro 

proficuo di tutti coloro che hanno contribuito alla realizzazione degli stessi: DS, DSGA, Figura 

di supporto al coordinamento, Valutatore, Esperti e tutor. I PON realizzati sono stati i 

seguenti: 

I molteplici laboratori dei PON FSE :  

1. COMPETENZE DI BASE: 

 

 FINESTR@ SUL MONDO ,digitale per alunni Sc. INFANZIA; 

 I SPEAK ENGLISH , inglese per alunni Sc. INFANZIA; 

 GIOCHIAMO ,sport per alunni Sc. Infanzia; 

 FARE, CREARE, REALIZZARE, manipolazione per alunni Sc. INFANZIA; 

   ITALIANO PER STRANIERI, italiano per alunni sc. Primaria e Sc. Secondaria di 
primo grado; 

 CALCOLAMENTE, matematica per alunni Sc. Secondaria di primo grado; 

 SCIENZIATI IN ERBA, scienze per alunni Sc. Primaria; 

 SANS FRONTIERES, francese per alunni Sc. Secondaria di primo grado; 

  ENGLISH FOR ME, inglese per alunni Sc. Primaria; 

   LIVING ENGLISH, inglese con certificazione finale A2 grade 4 per alunni classe 
terze Sc. Secondaria di primo grado. 

 

 

2. ORIENTAMENTO ( 2 moduli): 

 

DA GRANDE FARO' Latino Classi terze Sc. Secondaria di primo grado  

ORIENTARSI NEL FUTURO Arte Classi seconde Sc. Secondaria di primo grado 

 

 

3. PON SPORT DI CLASSE per alunni Sc. Primaria 

 

Tutti i PON succitati sono stati realizzati partecipazione attiva e fattiva di tutti i destinatari e 

con professionalità di tutti gli esperti e relativi Tutor.. 

 

 

 



 

 

 

 

Il DS comunica, altresì, che prossimo anno scolastico si realizzeranno altri PON autorizzati: 

1. PON CITTADINANZA GLOBALE; 

sottoazione  Codice identificativo 

progetto  

Titolo Modulo  DESTINATARI 

10.2.5A  10.2.5A-FSEPON-CA- 

2018-485  

Alimenti...amoci  Alunni Sc. Primaria 

10.2.5A  10.2.5A-FSEPON-CA-  Io e il mio territorio  Alunni Sc. Secondaria  

10.2.5A  10.2.5A-FSEPON-CA- 

2018-485  

Fair Play  Alunni Sc. Primaria 

10.2.5A  10.2.5A-FSEPON-CA- 

2018-485  

PraticAmbiente  Alunni Sc. Secondaria  

 

2. PON CITTADINANZA EUROPEA (Alunni Sc. Secondaria di primo grado); 

                    ITALIANI IN  EUROPA , Alunni Sc. Secondaria di primo grado 

3. PON CITTADINANZA EUROPEA ( Yes, we can) 

YES, WE CAN, alunni uscenti classi quinte per preparazione classi prime Sc. Secondaria 

di primo grado 

Il Consiglio ne prende atto e si complimenta con tutto lo staff. 

 
 
Il DS si complimenta con tutti i docenti esperti e tutor, valutatore, figura di supporto al 
coordinamento per il successo riscontrato nei seguenti PON realizzati . 
 
DELIBERA n. 84 
4 )Piano annuale per l’Inclusione a.s. 2019-20: adozione; 
 
Il Ds evidenzia al Consiglio le modifiche apportate al Piano di inclusione che lo stesso delibera 
all'unanimità. 
 
Il Consiglio delibera all'unanimità 
 
 
 



 
 

5.Esito prove INVALSI Sc. Secondaria di primo grado;  
 
 

Il Dirigente sottolinea l’importanza dei risultati delle prove INVALSI degli anni precedenti, al 
fine di poter migliorare gli interventi didattici: gli esiti sono scaricabili dal sito, sul  quale sono 
presenti anche i vari fascicoli . 
Nel quadro generale i risultati conseguiti dagli studenti sia in italiano che in matematica sono 
accettabili. I risultati in matematica sono migliori dei risultati in italiano.  
Viene spiegato il significato dell’”Effetto scuola”, il cosiddetto valore aggiunto, che misura 
quello che effettivamente la scuola fa, indipendentemente dal background famigliare, dalle 
condizioni soggettive dell’alunno, dalle conoscenze pregresse (fattori esogeni), che 
condizionano gli apprendimenti degli studenti. 
L’INVALSI per calcolare l’effetto scuola, sottrae dal punteggio osservato, ricavato dalla prova 
oggettiva, il punteggio atteso in base ai fattori esogeni, tarato su classi campione. I risultati 
vengono inseriti in tabelle riepilogative. 
Il Consiglio  ne prende atto. 
 

 
6. Esito esame conclusivo primo ciclo d’Istruzione; 
 

Il Ds ringrazia il presidente  , il vice presidente  e il segretario per il buon esito degli esami  e 
ribadisce l'importazione di una valutazione oggettiva , trasparente che non leda nessun 
alunno. 
Il Consiglio  ne prende atto. 

 
7. Risultati gruppi di lavoro per classi parallele (Sc. Primaria) , intersezione(Sc. 

Infanzia )e dipartimenti (Sc. Secondaria di primo grado); 
 

Il DS relaziona in merito a quanto riscontrato nei gruppi di lavoro dei tre ordini di scuola e  
rileva che non ci sono criticità ma punti di forza in merito all'organizzazione delle varie 
attività.  
Il Consiglio  ne prende atto. 

 
8. Autovalutazione d’Istituto: punti di forza, criticità e proposte di miglioramento; 

 
In merito al punto all'o.d.g di cui sopra il DS elenca tutti gli aspetti positivi accolti dai genitori 
e alunni sottolineando che aspetti critici non ce ne sono come proposte migliorative. 
Tali analisi emerge da questionari somministrati  ai docenti, alunni, genitori dell'istituto 
rilevati e tabulati dalla docente Galante che il DS ringrazia per l'ottimo lavoro svolto. 
Il Consiglio  ne prende atto. 

 
9. Verifica attività svolte dalle FFSS, dai referenti di plesso e da tutte le figure di sistema 
(staff del D.S.);  

 
Secondo quanto stabilito dal contratto e come da normativa vigente il DS comunica che il 
Collegio ha dato esito positivo al lavoro svolto dalle FFSS, figure di sistema e staff di direzione. 
 
Il Consiglio  ne prende atto. 

 
 



DELIBERA n. 85 
10).Scarico inventariale; 

 
Il DSGA prende atto della relazione dell'animatore digitale I. Saviano prot. 4091 06-07 del 27 
giugno 2019 di scaricare i seguenti strumenti in quanto non funzionanti: 
PLESSO  QUINTAVALLE,  

1. un PC con c.i 42; 
2. monitor c.i 61 
3. kit energia altrui c.117; 
4. piramide c.i 249; 
5. consolle c.i 195, 196 

 
PLESSO VIA BARACCA  

1. PC server vecchio c.i n. 120; 
2. calcolatrice c.i n. 265; 
3. calcolatrice c.i n. 266 

 
Il Consiglio delibera all'unanimità 
 

DELIBERA n. 86 
11 ) Chiusura scuola settimana di ferragosto; 

 
In considerazione delle festivit{ gi{ deliberate , sentita l’assemblea ATA , il Dirigente 
Scolastico propone la chiusura della segreteria dal 12 al 16 agosto 2019 compresi. 
 
Il Consiglio delibera all'unanimità 
 

DELIBERA n. 87 
12)Resoconto delle attività svolte; 

 
Il Ds illustra ai membri del CdI le attività svolte e le premiazioni  a livello locale, regionale, 

nazionale ed internazionale. 

in questo anno scolastico che vengono di seguito evidenziate: 

Basti pensare alle premiazioni  DOMENICO CIRILLO , concorso promosso dalla biblioteca 

comunale, dove il nostro Istituto ha ottenuto ben due premiazioni , uno per la categoria degli 

alunni classi quinte Sc. Primaria  ,uno per la premiazione Sc. Secondaria di primo 

grado….attrinuito alla classe 3^A 

Basti ricordare il premio  a livello provinciale del SOGNO SVELATO come migliore elaborato 

di scrittura creativa…..riconosciuto all’alunna della classe 2^G; 

Il riconoscimento a livello locale dello sport …..GIOCO MA NON PER GIOCO 

A livello nazionale il meritato premio della XXI edizione di PULCINELLAMENTE, classe 5^A 

Sc. Primaria….DONNE DU DU …IN CERCA DI GUAI , migliori coreografie 

I tanti primi premi conseguito a livello nazionale ed internazionale della nostra sezione D ad 

indirizzo musicale…..: 

 



1. A livello nazionale, presso l’IC Rocco-Cinquegrana di Sant’Arpino; 

2. Sempre a livello nazionale , il 37° concorso KAKAMP YOUNG; 

3. A livello internazionale il premio VIVALDI presso SAPRI… 

Tanti pregiati progetti  sono stati realizzati con lodevole  successo…… 

1. PASSIO CHRISTI, fortemente voluto dalla Sottoscritta che ha magistralmente rievocato 

la passione di Cristo; 

2. FESTA DEI POPOLI con ottimi risultati… 

3. TE PIACE O PRESEPE” .. 

4. CANTI NATALIZI NEL MONDO .. 

5. NOI PER GLI ALTRI… 

6.  GIOCHIAMO CON LA MATEMATICA.. 

7. VERSO IL LATINO…… 

8. TAEKWONDO….. 

9. UOMO E AMBIENTE….. 

10. FABULE E FICTION:…. 

11. PROGETTO DI SCIENZE che ha visto la messa a punto di innumerevoli esperimenti; 

12. PRATICA SPORTIVA…che ha visto il coinvolgimento degli alunni sc. Secondaria di 

primo grado, 

13. SPORT DI CLASSE con la partecipazione degli alunni classi prime, seconde e terze Sc. 

Primaria; 

14. FRUTTA NELLE SCUOLE…….. 

15. ART. 9 … 

Tantissime e riuscitissime manifestazioni……………………. 

1. ERASMUS DAY che ha visto la collaborazione di tutti per l’inclusione e la 

condivisione… 

2. La VIII^ edizione del concerto di Natale in onore della della “VIRGO FIDELIS” , 

commemorazione dei caduti di Nassirya e di tutti i caduti dell’arma dei carabinieri con 

inaugurazione di un Cippo in onore di Salvo D’Acquisto con il patrocinio del comune di 

Grumo Nevano (NA); 

3. NATALE SOLIDALE che ha regalato a tutti i presenti la gioia di sentirsi vicini, il dono 

dell’amore, il piacere di stare insieme, la voglia di fare di più , la serenit{ della 

solidarietà; 

4. I tradizionali CONCERTI DI NATALI , CORALI E MUSICALI, presso la chiesa di San Vito 

e la basilica di San Tammaro; 

5. IN VIAGGIO CON GESU’….l’evento ha reso suggestive e magiche le strade di Grumo 

Nevano allietate da momenti di drammatizzazione degli alunni   alternati da soste dove 

gli stessi hanno recitato in maniera esemplare; 

6. OPEN DAY…organizzati in due momenti diversi, dicembre e gennaio in cui moltissimi i 

visitatori che hanno espresso manifestazioni di encomio per i laboratori proposti; 

7. La pittoresca e riuscitissima sfilata di CARNEVALE; 

8. LA SHOAH…..  il genocidio perpetrato dalla Germania nazista nei confronti degli ebrei.  

9. IL GIORNO DEL RICORDO…. «la memoria della tragedia degli italiani e di tutte le 

vittime delle foibe, dell'esodo degli istriani, dei fiumani e dei dalmati italiani dalle loro 

terre durante la seconda guerra mondiale e nell'immediato secondo dopoguerra 

(1943-1945), e della più complessa vicenda del confine orientale; 



10. La SETTIMANA DELLA LEGALITA’ … una manifestazione interessante e coinvolgente 

che ha rafforzato la consapevolezza di contrastare ogni forma di illegalità e nella quale 

i valori della LEGALITA’ sono rimasti sempre al centro del dibattito e di esempio per i 

ragazzi. 

11. GIORNATA MONDIALE SUll’AUTISMO dove abbiamo manifestato la nostra solidarietà 

alla sensibilit{ dell’autismo con attività che si sono concluse con il volo dei palloncini 

verso l’immensit{ del cielo…..con l’ auspicio che il sole continui a splendere, per 

sempre, senza essere offuscato, ancora, dal torpore delle caliginose nubi; 

12. GIOCHI DI ROSI e GIOCHI MATEMATICI  per le premiazioni di matematica….grande 

entusiasmo dei partecipanti e dei genitori …. 

16. PASSIO CHRISTI, fortemente voluto dalla Sottoscritta che ha magistralmente rievocato 

la passione di Cristo; 

13. FESTA DEI POPOLI con ottimi risultati… 

14. L’illustrazione dei COMPITI DI REALTÀ tenutesi nelle prime giornate di giugno che ha 

visto l’affluenza di tanti genitori 

15. ICARO 19 - Compagnia di sicurezza stradale "che ha avuto l’obiettivo di diffondere, 

attraverso programmi differenziati in base alla fascia d’et{ degli studenti, l’importanza 

del rispetto delle regole e della legalità; 

16. Progetto ANTER, il sole in classe con l’obiettivo di  guidare gli alunni nel complesso 

labirinto delle problematiche energetiche che affliggono le nostre città e il Pianeta; 

 

I tanti moduli di SCUOLA VIVA: 

1. Teatro; 

2. Ballo, 

3. Musica; 

4. Legalità; 

5. Spagnolo; 

6. Snorkeling; 

7. Manipolazione; 

8. Sportello di ascolto; 

9. Genitorialità 

 

Il modulo di canto, ballo e teatro sono ancora attivi e termineranno il 18 luglio 2019 con invito 

rivolto a tutti gli stakeholder per  il 22 luglio al teatro LENDI di Sant’Arpino 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

I molteplici laboratori dei PON FSE :  

4. COMPETENZE DI BASE; 

 FINESTR@ SUL MONDO ,digitale per alunni Sc. INFANZIA; 

 I SPEAK ENGLISH , inglese per alunni Sc. INFANZIA; 

 GIOCHIAMO ,sport per alunni Sc. Infanzia; 

 FARE, CREARE, REALIZZARE, manipolazione per alunni Sc. INFANZIA; 

   ITALIANO PER STRANIERI, italiano per alunni sc. Primaria e Sc. Secondaria di 
primo grado; 

 CALCOLAMENTE, matematica per alunni Sc. Secondaria di primo grado; 

 SCIENZIATI IN ERBA, scienze per alunni Sc. Primaria; 

 SANS FRONTIERES, francese per alunni Sc. Secondaria di primo grado; 

  ENGLISH FOR ME, inglese per alunni Sc. Primaria; 

   LIVING ENGLISH, inglese con certificazione finale A2 grade 4 per alunni classe 
terze Sc. Secondaria di primo grado. 

 

5. ORIENTAMENTO ( 2 moduli): 

 

DA GRANDE FARO' Latino Classi terze Sc. Secondaria di primo grado  

ORIENTARSI NEL FUTURO Arte Classi seconde Sc. Secondaria di primo grado 

 

6. PON SPORT DI CLASSE per alunni Sc. Primaria 

Tutti i PON succitati sono stati realizzati partecipazione attiva e fattiva di tutti i destinatari e 

con professionalità di tutti gli esperti e relativi Tutor.. 

Il prossimo anno scolastico si realizzeranno altri PON autorizzati: 

4. PON CITTADINANZA GLOBALE; 

sottoazione  Codice identificativo 

progetto  

Titolo Modulo  DESTINATARI 

10.2.5A  10.2.5A-FSEPON-CA- 

2018-485  

Alimenti...amoci  Alunni Sc. Primaria 

10.2.5A  10.2.5A-FSEPON-CA-  Io e il mio territorio  Alunni Sc. Secondaria  

10.2.5A  10.2.5A-FSEPON-CA- Fair Play  Alunni Sc. Primaria 

 



2018-485  

10.2.5A  10.2.5A-FSEPON-CA- 

2018-485  

PraticAmbiente  Alunni Sc. Secondaria  

 

5. PON CITTADINANZA EUROPEA (Alunni Sc. Secondaria di primo grado); 

                    ITALIANI IN  EUROPA , Alunni Sc. Secondaria di primo grado 

6. PON CITTADINANZA EUROPEA ( Yes, we can) 

YES, WE CAN, alunni uscenti classi quinte per preparazione classi prime Sc. Secondaria 

di primo grado 

 

Tutti i progetti elencati e le manifestazioni realizzate hanno permesso l'apertura della scuola 

in orario pomeridiano e il sabato mattina………….un successo trionfante!!!!!!!!!!!!! 

A livello didattico si stanno raggiungendo gradualmente  traguardi considerevoli: 

 la realizzazione della Rubrica di Valutazione, nella quale sono esplicitati i traguardi di 

sviluppo delle competenze che ogni alunno deve raggiungere al termine di ogni 

segmento scolastico, attraverso una precisa esplicitazione di obiettivi a breve, medio e 

lungo termine.  

 Sono stati chiaramente disciplinati anche gli indicatori per la valutazione delle 

prestazioni degli alunni, affinché tutti possano verificare la trasparenza del sistema 

valutativo posto in essere nella nostra scuola, in un'ottica di rendicontabilità verso le 

famiglie e gli stakeholders di riferimento.  

 Si sta lavorando per ridurre la cosiddetta variabilità tra classi, affinché ogni alunno 

possa diplomarsi, al termine del percorso di studi del 1°ciclo, raggiungendo gli stessi 

traguardi di sviluppo delle competenze a prescindere dalla sezione/classe/docente 

assegnatagli. 

 

Un altro importante percorso, iniziato tre anni fa , è stato rivolto alla formazione dei docenti 

non solo dal punto di vista disciplinare ma soprattutto in merito agli alunni con Bisogni 

Educativi Speciali. 

Il Consiglio delibera all'unanimità 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
DELIBERA n. 88 
14) Stato di attuazione del Programma annuale Esercizio finanziario 2019; 

 
Il DS  invita il DSGA per comunicare lo stato di attuazione del programma annuale Esercizio 
finanziario 2019. Il DSGA legge la relazione che viene riportata integralmente: 
 
RELAZIONE DEL D.S.G.A. 
SULLO STATO D'ATTUAZIONE DEL PROGRAMMA ANNUALE  
  
ESERCIZIO FINANZIARIO 2019 
 
Il programma annuale approvato in data 20/02/2019 per un complessivo a pareggio di 
Euro 173.514,41 è stato oggetto ad oggi di variazioni e storni che hanno portato il 
complessivo a pareggio pari a Euro 219.397,08, a tal fine di seguito si elencano le variazioni 
già disposte:  
  
  

  ENTRATA USCITA 

06|01 - CONTRIBUTI VOLONTARI DA FAMIGLIE 515,15   

06|04 - CONTRIBUTI PER VISITE,VIAGGI E 
PROGRAMMI DI STUDIO ALL'ESTERO 

45.067,50   

06|08 - CONTRIBUTI DA IMPRESE NON 
VINCOLATI 

300,00   

12|01 - INTERESSI 0,02   

A05/01 - Spese per uscite didattiche   12.089,50 

A05 - VISITE VIAGGI E PROGRAMMI DI STUDIO 
ALL'ESTERO 

  32.978,00 

A02 - FUNZIONAMENTO AMMINISTRATIVO   300,02 

A03 - DIDATTICA   515,15 

 
45.882,67 45.882,67 

  
 
Per tali variazioni si rimanda ai relativi provvedimenti. 
Ad oggi le risultanze contabili risultano essere quelle riepilogate nel modello H bis di seguito 
riportato. 
 Preme sottolineare: 
  
Per le Entrate 
  
Le entrate previste risultano accertate per una percentuale pari al 69,91%  
 
Per le Spese 
  
Le spese impegnate risultano essere pari al 53,80% di quelle previste. 
 



Il saldo cassa in data odierna è pari a Euro 123.539,24, mentre la consistenza del fondo di 
riserva è pari a Euro 1.742,00 e la consistenza della voce Z01 disponibilità finanziaria da 
programmare è pari a Euro 17.925,50. 
  
Il conto corrente postale ha i seguenti risultati: 
Saldo al       30/06/2019    €   212,00 
 
Il fondo minute spese ha la seguente situazione: ad oggi non è stato emesso mandato di 
anticipazione. 
 Mi dichiaro disponibile a eventuali specifiche delucidazioni . In allegato alla presente Modello 
H-Bis composto da sei pagine. 
Grumo Nevano,lì 30/06/2019 
                                                                                                                                                                                     
      Il DIRETTORE S.G.A. 
 
                                                                                                                                                                                   
     Dott.ssa Maria Migliaccio 
 

 
Il Consiglio delibera all'unanimità 
 
 
 
 

DELIBERA n. 89 
15) Relazione DS; 

 
Il DS riassume la relazione al Consiglio di Istituto  elaborata ai sensi dell’art. 25 comma 6 del 
D.L.vo 165/2001, secondo cui  
“il dirigente presenta periodicamente al consiglio di circolo o al consiglio di istituto motivata 
relazione sulla direzione e il coordinamento dell’attività formativa, organizzativa e 
amministrativa al fine di garantire la più ampia informazione e un efficace raccordo per 
l’esercizio delle competenze degli organi della istituzione scolastica”, 
 e dell’art. 10 del D.I. 129/2018 che assegna al Consiglio di Istituto 
 il compito di verificare, entro il 30 giugno, lo stato di attuazione del Programma Annuale, al fine 
delle modifiche che si rendano necessarie, sulla base di apposito documento predisposto dal 
dirigente e dal DSGA.  
Una delle esigenze da cui essa nasce è quella di armonizzare l’anno finanziario con l’anno 
scolastico e consente al Dirigente Scolastico di fare il punto della situazione attuativa e 
finanziaria di ogni attività/progetto e di avere una visione generale di quello che è stato fatto 
e di quello che sarà possibile/necessario fare nel successivo anno scolastico. Tutto ciò anche 
in aderenza a quanto previsto nell’articolato della Legge 107/2015. 
 
I consiglieri si complimentano con il DS per la sua attività costante e continua a scuola e di 
come gestisce la stessa secondo criteri di efficienza, efficacia e economicità 
 
Il Consiglio delibera all'unanimità 
 
 
 
 



 
 
DELIBERA 90 
16 )Comunicazioni DS; 
 

Il DS comunica ai consiglieri la possibilità di rinnovare il contratto noleggio fotocopie per un 
altro anno in quanto la proposta economina è pari a quella di due anni prima . 
Il Consiglio delibera all'unanimità 
 
 
 

17) Saluto personale docente e ATA in quiescenza e/o trasferito dall’1.9.2019 . 
 

Il DS ringrazia la dott.ssa Maria Migliaccio, DSGA di codesta istituzione Scolastica per l'esimio 

lavoro reso alla scuola e le augura di godere la meritata pensione . Lo stesso augurio rivolge 

alle docenti Bruzzano e Casolaro 

 

Il Consiglio ne prende atto 

 

 

 

La seduta si scioglie alle ore 17:20 

 

 

 

 

Il Segretario                             Il Presidente  

F.to Prof.ssa Antonella IUSO                 F.to Sig. Fabio INNACOLO 

(firma autografa omessa ai sensi dell’art. 3 comma 2 D.Lgvo 39/93)  (firma autografa omessa ai sensi dell’art. 3 comma 2 D.Lgvo 39/93) 

 


